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令和 7 年 9 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 7 年 9 月 24 日（水曜日） 

午後 2 時開会、午後 2 時 27 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

中村 千寿子 

泉川 国子 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 近江 秀和 

教育指導部⾧ 赤川 美和子 

教育総務部次⾧ 木村 智子 
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生涯学習課⾧ 佐藤 直志 

生涯学習課主幹 木村 雅美 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり

 

伝統文化課⾧ 石田 正明 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 高橋 夏子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 佐藤 拓 

教育総務課主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

皆さんお揃いですので、ただ今より令和 7 年 9 月定例教育委員会

を開催いたします。会議録署名委員は、1 番、泉川委員と 2 番、中村

委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、次⾧、課⾧、主幹、書

記は教育総務課担当にお願いします。それでは、次第の 3 の教育⾧
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報告に入ります。8 月 20 日から 9 月 23 日までの主な参加行事等に

ついてご報告いたします。8 月 20 日、定例教育委員会がございまし

た。同日、午後からは横手南中学校区の小・中連携教育研究会の全体

研修会ということでAo
あ お

-
－

na
な

でお話をさせていただきました。21 日、

定例記者会見がございました。同日、“自ら学ぶ子ども”の育成推進事

業の連絡協議会が行われ、11 月に行われる研究会のあらましがここ

で決定されています。22 日、市議会 9 月定例会本会議が行われまし

た。28 日、教育委員会内における一般質問の答弁原稿検討会がござ

いました。29 日、政策会議が行われました。同日 29 日および 9 月 1

日、市全体の一般質問答弁検討会が行われています。2 日から委員会

質問および一般質問が行われました。今回は決算期の議会でありま

した。教育委員会の方には福田誠議員から ICT の活用と、学力テス

トのことについての質問のみでした。3 日、全員協議会において議案

説明が行われております。5 日、中学校体育連盟秋季体育大会のうち

陸上競技大会が行われました。同日、天皇賜杯第 80 回全日本軟式野

球大会の開会式が、グリーンスタジアムよこてで行われております。

また、同日の夜には歓迎レセプションということで、よこてシャイニ

ーパレスにおいて盛大に行われました。6 日、7 日でありますが、『全

力！よこて祭り』ということで、両日にわたって各学校の中学生たち

が大変よく頑張ってくれて、大いにこのイベントを盛り上げてくれ
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ました。9 日、天皇賜杯第 80 回全日本軟式野球大会にご臨席いただ

きました高円宮妃久子さまの歓迎夕食会が横手セントラルホテルで

行われております。10 日、天皇賜杯第 80 回全日本軟式野球大会決勝

戦と閉会式が行われました。閉会式には久子さまがご臨席ください

ました。名誉会⾧にあたるそうです。12 日、13 日と陸上競技以外の

中学校体育連盟秋季体育大会が行われました。13 日の土曜日から、

Ao
あ お

-
－

na
な

の開館 1 周年記念イベントが行われ、土
ど

、日
にち

、月
げつ

と 3 日間にわ

たって様々な記念のイベントが繰り広げられました。その中の 1 つ

には壇蜜さんによる朗読会などもございました。大変な盛況で 1 周

年記念としては、なかなか盛り上がったイベントになりました。16

日、総括質疑の答弁検討会が行われました。17 日、予算決算委員会

が行われて、その中での質疑もございました。同日、全員協議会にお

いて議案説明が行われております。19 日、市議会 9 月定例会の本会

議が行われ、この日をもって閉会いたしました。令和 6 年度の決算

については承認いただきましたが、新聞等にも掲載されているとお

り大森町の浄化センターについては否決されて、今後その対応をし

なければいけないというところであります。同日、本会議終了後の夜

には第 44 回教育を語る会がございました。退職校⾧会と現役校⾧会

が交流する会でございまして、そちらに出席させていただいていま

す。22 日、政策会議および職員提案審査委員会がございました。23
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日、スカイロケッツ秋田バレーボールエキシビションマッチがござ

いまして、試合を観戦いたしました。ただいまの報告につきまして、

何かご質問等がございましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、次に移らせていただきます。今回は議案などの

付議案件がありませんでしたので、4 のその他に入ります。(1)各課

等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお

願いいたします。 

●加賀谷委員 

 学校教育課にお尋ねします。10 月 20 日に第 2 回横手市小児生活

習慣病予防対策会議が開催されますが、小児生活習慣病の一番の要

因は何が考えられるでしょうか。 

●学校教育課⾧ 

この会議は毎年３回開催しているもので、委員は市の市民福祉部

門の職員や学校医、保育園の先生などで構成されております。家庭で
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の幼少期の食習慣や運動不足など、これが決定的ということではな

く、いろいろなことが要因となっています。特にこの５～６年はコロ

ナ禍により学校や保育園での行動に制約があったため、肥満の割合

が一気に上昇したものの、一昨年、新型コロナウイルス感染症が第５

類になったことで低下し始めました。当市は雪が降るため、冬期間の

運動ができないことも要因の１つになっております。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

●加賀谷委員 

 教育指導課にお尋ねします。9 月 30 日に男性保育士による研修会

が開催されますが、現在どのくらいの人数がいるのでしょうか。 

●教育指導課⾧ 

 正確な人数は把握しておりませんが、こちらの研修会への申込は

10 名ほどになる予定です。年々、男性保育士が増加している現状か

ら今回この研修会を開催する事になりました。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

●中村委員 

 学校教育課にお尋ねします。就学時健康診断の対象となっている

令和８年度小学校就学予定者の数を見ると、人数が１桁の学校もあ
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るようですが、その人数で１学年保っていけるものでしょうか。 

●学校教育課⾧ 

 学級編成上の国の基準はありますが、当市の場合は人数が少なく

ても 1 学年 1 学級という形を取っています。 

●伊藤教育⾧ 

 当市では、市の予算を使用し、教員免許を持っている方を市で任用

して、配慮しながら運営しています。担任は 2 学年に 1 名しかおり

ませんが、実際の運用は市で任用した方を配置し、１学年に１名とな

るようにしています。しかしながら、このような学校が増えていくと

市の予算も増大していくため、学校区の変更など、今後の対応につい

ては現在検討している最中です。ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、(2)その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで 9 月の定例教育委員会を終了いたしま

す。お疲れさまでした。 
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会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和７年 10 月 22 日 

教育委員 中村 千寿子 

教育委員 泉川 国子 

 


